

Smart Belgique

Rue Coenraets 72
1060 Bruxelles
BE 0899.570.872

Rapport économique et financier de l'ensemble des entités de Smart Belgique sur l'exercice clos au 31/12/2023

Le présent rapport est présenté pour donner une vue d'ensemble aux sociétaires réunies en assemblée générale le 18 juin 2024 à 17h00. Il n'est pas soumis à approbation. Il vise à une information consolidée sur le groupe Smart Belgique.

Le lecteur est invité à prendre connaissance du rapport d'activité qui lui permettra de se familiariser avec l'ensemble des activités du groupe, tant en 2023 que pour les perspectives de l'exercice 2024 (Cf. Rapport d'activité 2023 sur le www.smartbe.be)

Exposé de l'activité de la société

L'activité de l'ensemble du groupe Smart en Belgique est détaillée dans le rapport d'activité qui a été mis à disposition des sociétaires. Au sein du groupe, la société SmartCoop occupe une place primordiale dans le pilotage. Ainsi en 2023, elle a eu pour principale activité le pilotage de l'ensemble des activités économiques (portées par les entités de production du groupe que sont Productions Associées, Palais de l'Intérim, et Formateurs Associés), les actions de lobbying et de communication, l'animation de la vie coopérative, la rédaction et la mise en œuvre de sa stratégie, le développement et la mise en œuvre des services du groupe à l'attention de ses sociétaires.

Exposé des données économiques et financières

Les données économiques et financières consolidées pour l'ensemble du groupe sont disponibles au sein du Rapport d'activité 2023, commentées et mises en perspectives pour 2024.

Sur base des paramètres et des informations disponibles, la société n'est confrontée à aucun risque ou incertitude particulière.

Suite à un contrôle, les comptes 2022 de Productions Associées ont été corrigés après l'assemblée générale de juin 2023. Les comparatifs présentés ci-dessous tiennent compte de ces corrections.

Les points clés du résultat 2023

- **Le chiffre d'affaires des membres est en croissance modérée +2,3% par rapport à 2022**

- **Les rémunérations et les frais des membres augmentent de +8% et +15% respectivement**

Le produit acquis aux activités, (budget disponible pour les unités de production au 31 décembre 2023), est de 0,3 M€ en 2023 (en profit) contre -4,4 M€ (charge) dans nos résultats en 2022.

- **Poursuite de la sécurisation du modèle Smart en Belgique et principe de prudence appliqué sur:**

- Nos investissements et la situation de **Smart France** : réduction de valeur et abandon de créances de -5,8 M€ (4,8 M€ en 2022).
- Nos investissements et la situation de **Smart EU** : réduction de valeur (ES/IT/DE/AUT/SW) de -1,5 M€ (-1,5M€ en 2022).

- **Une attention particulière aux frais de la structure** poursuivie en 2023 afin de **contenir** les charges de rémunérations en forte augmentation du fait principalement de l'indexation (+11,1% en janvier 23) et les services & biens divers du fait de l'inflation.

- **Plusieurs éléments exceptionnels défavorables cette année** : Régularisation ONSS 2022 (DMWA) impactant 2023 de -1,4 M€ couplée à une ristourne ONSS de +0,6 M€ en 2023 vs +4,2 M€ en 2022 (dont 60% a été injectée dans le budget des unités de production).

- **Le résultat d'exploitation (EBIT) corrigé des éléments exceptionnels est un bénéfice d'exploitation de 4,7 M€** témoignant de **la solidité des résultats** et de la performance de Smart en Belgique.

→ Le résultat courant avant impôt ressort à -3.852.880 € contre 3.978.868 € en 2022. Après imputation d'un impôt de -2.047.397 €, le résultat net de l'année ressort à -5.900.277 € contre 727.623 € en 2022.

Les points clés du bilan 2023

Total du bilan 71.560.130 €

À l'actif du bilan

- **Immobilisations incorporelles : +0,1 M€**
 - Une production immobilisée en hausse de 0,5 M€ (**1,7 M€** contre 1,2 M€ en 2022) : projet sécurisation et contrôle, réforme des charges, expérience utilisateur intégrée, contrat d'utilisation, comptabilité des unités de production, migration comptable.
- **Immobilisations corporelles : +0,5 M€**
 - Installations +0,6 M€ : acquisitions de +2,9 M€ (IT 0,5 M€ / Investissements socios 2,4 M€ activés) et amortissements de -2,3 M€ (IT -0,3 M€ + Socios -2,0 M€)
- **Immobilisations en-cours** : travaux d'isolation des toitures à Saint-Gilles, pose de photovoltaïque en cours au 31/12/2023
- **Immobilisations financières : -4,4M€** en lien avec nos participations européennes et leurs dépréciations.
- **Créance à + d'1 an : +0,45 M€** principalement expliqué Fin Common +0,15 M€ et les leasings Le Grow +0,37 M€.
- **Créances à 1 an au + : -0,49 M€**
 - Créances commerciales : -1,0 M€ (-4,0 %) > lié à léger tassement des activités fin 2023 vs. fin 2022.
 - Autres créances : +0,5 M€
 - ISOC à récupérer (+0,4 M€) – excédents de valeur ajoutée chez Production Associés et SmartCoop
- **Placements de trésorerie + 5,0 M€** : souscription au bon d'état en septembre 2023; remboursement à 1 an au taux brut de 3,3 %
- **Valeurs disponibles : -7,4 M€ par rapport à 2022**
 - Transfert de -5,0 M€ en bons d'État
 - Premiers règlements liés au contrôle fiscal -2,6 M€
- **Comptes de régul : +0,4 M€** en raison de diverses charges à reporter.
 - Hausse des primes accidents du travail ont un impact sur ces charges facturées d'avance pour 2024.



Au passif du bilan

Capital : +0,5 M€ : parts sociales en hausse de 0,5 M€ (comme en 2022)

Réserves : +13,3 M€

- Accord SPF sur le produit acquis aux unités de production non taxé et transféré en réserves immunisés

Perte reportée : affectation du résultat net de l'année (-5,9 M€)

Provisions : (-0,4 M€)

- Utilisation de la provision concernant le PSE de Smart France

Dettes à + d'un an : 0,2 M€ en lien avec le remboursement récurrent des emprunts et le nouveau crédit pour les toitures.

Dettes à - d'un an : stable

Compte de régularisation : -13,5 M€ (transfert du produit acquis -13,3 M€ en réserves immunisées)